

3名大学生用一部手机拍出四川版《铠甲勇士》

收获2000万点击量，网友催更第二季

大学生又来整活了。近日，一个名为“KOD行空幻象”的账号在短视频平台上发布了6集特摄剧，紧张的打斗场面，搭配上血脉偾张的台词，让这部堪称四川版《铠甲勇士》的特摄剧火了一把，收获了2000万点击率，还有网友在评论区喊话催更。

让人意外的是，这部名为《封妖录》的特摄剧，是由三名大学生用一部手机拍摄完成的。

特摄剧的主要特点就是演员穿着皮套，也就是特制戏服表演打斗，再利用特效技术创造出各种奇幻场景。《奥特曼》《铠甲勇士》等就是较有代表性的特摄剧。

仅用一部手机，是如何完成这部特摄剧拍摄的？近日，华西都市报、封面新闻记者对话《封妖录》的三位主创，听他们讲述背后的故事。



主创郎丽荣（左一）、陈柯宇恒（左二）、杜笛（右二）和剧组人员合影。

高中梦想拍特摄剧 上大学第一周就开始自制皮套

《封妖录》的导演杜笛，是四川传媒学院服装与服饰设计专业的一名大三学生。在剧组，他被小伙伴称为“全能ACE”，既是导演又是主演，还设计制作了所有皮套。

故事的开始，是两个中二少年的一拍即合。杜笛和陈柯宇恒是高中同学，住在同一个寝室，都很喜欢特摄剧。杜笛是《铠甲勇士》的忠实粉丝，他喜欢剧中炫酷的变身画面和热血的战斗情节。陈柯宇恒则是从看《奥特曼》开始与特摄结缘，奥特曼为守护地球与怪兽战斗的故事，在他心中种下了英雄梦。

两人有着说不完的共同语言，常常一起拍抽象视频。从那时起，杜笛就在规划，未来有机会一定要自己拍一部特摄剧，为此开始了剧本大纲的构思。

进入大学后，杜笛觉得时机成熟了。“有了一些专业接触，没有太大的学

业和生活压力，我们决定试试。”学习服装设计专业的杜笛开始自己做皮套，从打板到上色，全是自己动手。

开学第一周，杜笛就做完了第一个皮套。做出来后，他就迫不及待地拉着陈柯宇恒一起试穿，“当时剧本都还没有，我们就觉得要赶快拍，太帅了！”

最终呈现出来的剧情里，杜笛完成的皮套已经升级过好几个版本，回过头看第一套，他感觉有些潦草，但呈现出了心中英雄的形象。

一部手机完成拍摄 2万元经费大多来自家人支持

《封妖录》的另外两位成员——陈柯宇恒和郎丽荣，都是四川传媒学院设计与动画学院学生。写剧本、拍摄、剪辑……两人将专业知识发挥到极致。

剧中有许多打斗的场景，既是动作指导、又是皮套演员的陈柯宇恒选择自己上。“实打实地倒地摔，才能拍出最真实的效果。”说起拍摄经历，陈柯

宇恒满腔激情。

不过，这还不算最“残忍”的。因为手机拍摄只有一个机位，一个场景往往需要不同角度反复拍才能完成。拍摄打斗场景的时候，他还得用一模一样的姿势多来几遍。杜笛也出镜表演过，穿上皮套后，近视的他没法戴眼镜，就在模糊的视线中与对方打斗起来，他觉得难忘又好笑。

作为剧组唯一的女生，郎丽荣承担了为剧本梳理逻辑和增添细节的工作。除此之外，这部剧几乎由她一个人掌镜。对于同样喜欢特摄的她来说，没能出镜过把瘾始终有点遗憾，不过这个遗憾很快就会在第二季中得到弥补。

剧中场景，除了大学校园外，大多拍摄于杜笛的家乡——四川眉山。

大二暑假时，三人决定完成整部剧的拍摄。由于剧情常常大开大合，需要找到相对空旷的拍摄地。开拍前，杜笛妈妈特意开车到处转，最后找到一处废弃厂房。8月酷暑难耐，三人克服了高温、自制戏服闷热、烟雾片呛人等诸多困

难，在熬了很多个通宵后终于拍摄完成。

特效花费占了经费的大头，为了做出满意又能承担得起的效果，杜笛会先把想要的效果手绘下来，再托朋友帮忙或者找便宜的制作。其他演员和武术指导，也全由朋友客串。

这部6集的特摄剧总共花费2万元，大部分来自导演杜笛母亲的支持，团队三人也会通过兼职等方式开源，或是从生活中节省。

“很感谢妈妈的付出和支持，她还是我们剧组第一个摄影师。”杜笛说，在家乡拍摄时，母亲拍摄的剧组花絮为成片增色不少。

正在筹备第二季 将融入更多值得思考的主题

尽管经费有限，杜笛、陈柯宇恒和郎丽荣三人仍然拍出了一部完成度很高的作品。这部以社会现象为创作蓝本的特摄剧，通过降妖伏魔的主线，构建了一个关于贪婪与救赎的现代寓言。第一季刚刚大结局，就有网友在评论区催更第二季。

剧集上线之前，杜笛自信会火，但如此之火他还是有点始料未及。走在校园里，三人会被同学认出来，还有老师建议他们的课程作业可以以剧中作品来呈现。

目前，三人都在读大三，他们正利用课余时间紧锣密鼓地筹备第二季。陈柯宇恒和郎丽荣透露，第二季还将融入更多值得思考的主题和热点，挖掘中国传统文化，采用更专业的拍摄和独特镜头，提升制作水平。

未来会不会全职从事这类工作？虽说目前三人都还不确定，但在大学校园中打磨出的这部作品，让他们都圆梦了。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡 柴枫 实习生 颜诗语 摄影报道

报效祖国 建功西部

跨越1500多公里支教

“00后”上海小哥把爱和希望播撒在开江

“人的记忆是有限的，请大家一定要记好笔记，记下来再次消化，才能成为你的知识。”3月10日上午，在达州市开江县广福初级中学九年级二班教室里，一堂英语课正在进行，遇到关键的知识点，英语老师李嘉文都会停下来提醒大家记好笔记。

李嘉文，一位2000年出生的“上海小哥”。2023年从上海大学信息工程专业毕业后，他选择投身大学生志愿服务西部计划，成为了一名志愿者。

当年7月，他背起行囊，跨越1500多公里，来到开江广福初级中学，成为了该校一名英语老师。原本服务年限只有一年的他，期满后主动要求延期一年，“我来的时候教的八年级，我想把这群孩子教到九年级毕业，让他们参加完中考才离开。”

喜欢四川

“00后”选择投身西部计划

两年前的这个季节，临近大学毕业的李嘉文，站在人生的十字路口，未来到底做什么，曾困扰了他一段时间。

彷徨过后，他开始思考更多的可能，“当时我有一个朋友在新疆做志愿者，这给了我启发，我想我也可以试试到祖国的西部去做点什么。而且我自己很喜欢参与各种公益活动，从高中开



李嘉文正在上课。

始每年假期都和同学在火车站做志愿者。”李嘉文说。当时他刚好看到西部计划志愿者的招募信息，于是毫不犹豫地报了名。经过几轮筛选，6月份正式通过选拔，7月份就到开江报到。其实，李嘉文当时有四川、云南和贵州三个选择，最终为什么选择四川？他坦言，自

己对四川的印象特别好，“大学时我到成都玩过一次，给我留下了很深的印象，我觉得四川人都很热情好客，所以没有过多犹豫就做了决定。”

李嘉文的选择也得到了父母的认可和支持。第一次到开江，父亲便陪着他，等他安顿好以后才离开，“他们非常支持我，觉得年轻的时候就应该多锻炼锻炼，多去经历一些东西。”李嘉文笑着说，虽然做好了吃苦的准备，但到开江后才发现，这里山清水秀、空气清新，比他预想中好太多了。

延期一年

陪孩子们参加完中考再离开

李嘉文原本计划，服务期满一年后就开始下一段职业旅程。但期满后他却主动要求延期一年。不是因为他在这里过得太舒适，而是在这份工作中，他渐渐懂得了责任与担当。他想陪孩子们九年级毕业，让他们顺利参加完中考才离开。

对于李嘉文的决定，广福初级中学党支部书记、校长柏艳林给了他一个大大的赞：“真没想到，这孩子虽然来自大城市，但一点都不娇气，特别朴实，而且有担当，不仅很好地完成了教学任务，还

和学生们相处得像兄弟姐妹。”

“我在他们面前就是一个大哥哥的角色。”李嘉文脸上稚气未脱，但在学生面前却如同兄长一般，“平常我经常找他们谈心，听他们讲学习和生活上的烦心事，并努力帮他们找到更好的解决方法。”李嘉文说，只要学生有需要，自己愿意做一个倾听者，也愿意成为他们的朋友，用不算丰富的人生经验帮助他们成长。

在同事眼里，李嘉文有些腼腆和羞涩，他也自认为比较闷和“宅”，为了孩子们他也在努力改变着自己。周末的活动范围基本都在镇上，李嘉文最大的爱好就是跑步和踢球，他还买了一些简易的健身器材放在寝室里，平时没事就练练。

李嘉文在做西部计划志愿者的同时，也没有放弃自己的梦想，他一直在积极备考硕士研究生。“2025年研究生招生考试我参加了，目前还在等心仪院校的录取分数。”

关于未来，李嘉文说：“无论以后我在哪里，选择什么样的道路，这段西部计划志愿者的经历都将伴随我一生，让我在刚刚走出大学校园时，就有了一段不一样的人生体验。”

华西都市报·封面新闻记者 罗轩 摄影报道